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STUDIU DE CAZ - IAS° 34 RAPORTARE FINANCIARA INTERIMARA

Introducere

Scopul principal al situatiilor financiare este de a furniza informatii fiabile si oportune utilizatorilor
situatiilor financiare. Utilizatorii situatiilor financiare vor fi capabili sa ia decizii folosind aceste informatii.
O alta sursa de informatii pentru factorii de decizie o reprezinta situatiile financiare interimare. Situatiile
financiare interimare sunt situatii care ofera utilizatorilor informatii financiare care acopera o perioada
mai mica de un an. Standardul IAS 34 defineste continutul minim si criteriile de recunoastere si evaluare
pe care trebuie sa le aiba situatiile financiare interimare. Pe langa acestea, in standard sunt incluse si
notele care ar trebui sa fie incluse n situatiile financiare interimare. Standardul abordeaza, de asemenea,
si modul in care trebuie contabilizate veniturile sezoniere, ciclice si ocazionale si costurile neuniforme. in
acest caz, sunt discutate problemele pe care le poate intdmpina o entitate care utilizeaza IFRS pentru
prima data in timpul intocmirii rapoartelor financiare interimare si solutiile acestora.

Informatiile despre caz

Lightning Entity este o companie angajata in productia de aparate electronice de uz casnic. Entitatea a
nceput sa utilizeze standardele internationale de raportare financiara (IFRS) pentru prima data in 2021 si,
prin urmare, va intocmi pentru prima datd rapoarte financiare interimare. entitatea doreste sa
intocmeasca situatii financiare interimare trimestrial. Managerul departamentului de contabilitate al
entitatii se confrunta pentru prima data cu o astfel de situatie si are neclaritati cu privire la modul in care
trebuie intocmite situatiile financiare interimare. Informatiile obtinute pentru intocmirea rapoartelor
financiare interimare sunt urmatoarele:

e Vanzari
Trimestrul Vanzari
1 1.000.000 u.m.
2 900.000 u.m.
3 1.200.000 u.m.
4 1.100.000 u.m.
Total 4.200.000 u.m.

e Numai la sfarsitul celui de-al doilea an se efectueaza o inventariere fizica in cadrul entitatii. Marja
de profit brut a entitatii se situeaza, de obicei, la nivelul de 25% din vanzarile brute. Profitul brut
realizat la sfarsitul celui de-al doilea trimestru este de 27%. La sfarsitul anului, profitul brut a fost
de 26%.



e Cel mai mare client al entitatii a plasat comenzi care vor genera venituri din vanzari de 400.000
u.m. in primul trimestru, 300.000 u.m. in al doilea trimestru, 420.000 u.m. in al treilea trimestru
si 250.000 u.m. in al patrulea trimestru. Entitatea acorda o reducere de 5% clientului sdu daca
acesta depaseste valoarea anuala de achizitie de bunuri in valoare de 1.000.000 u.m.. Clientul a
depasit aceasta suma anul trecut si se asteaptd sa o depaseasca anul acesta.

e La sfarsitul celui de-al doilea trimestru, este necesara o ajustare a valorii realizabile nete de
120.000 u.m. pentru stocuri din cauza conditiilor de piata. Aceasta situatie determinata de piata
a disparut la sfarsitul anului.

e La sfarsitul celui de-al treilea trimestru, valoarea de piata a stocurilor a scazut cu 55.000 u.m.. La
sfarsitul celui de-al patrulea trimestru, aceasta valoare a stocurilor creste cu 60.000 u.m..

e intrimestrul al doilea au fost platite 50.000 u.m. pentru un eveniment promotional care urma s
aiba loc in trimestrul al treilea.

e La inceputul primului trimestru, s-a efectuat intretinerea anuala a fabricii si inlocuirile necesare
(cum ar fi filtrul de aer din cosul de fum al fabricii) si s-au platit 90.000 u.m..

e in cazul in care se ating cifrele de vanzari vizate, entitatea acordd un bonus managerilor. Cifrele
de vanzari vizate sunt de 4.000.000 de u.m. pe an, iar obiectivele de vanzari preconizate sunt
asteptate sa fie atinse din primul trimestru. Valoarea bonusului care urmeaza sa fie distribuit
managerilor la sfarsitul anului este de 100.000 u.m..

Intrebari pentru discutii

Directorul departamentului de contabilitate al entitatii Lightning considera ca sunteti unul dintre cei mai
priceputi angajati ai entitatii si v-a cerut ajutorul pentru pregatirea rapoartelor financiare interimare. Care
credeti ca ar trebui sa fie efectul informatiilor de mai sus asupra rapoartelor financiare interimare care
urmeaza sa fie pregatite pentru fiecare trimestru?
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Trim. 1 Trim. 2 Trim. 3 Trim. 4 Anual

(u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m.)
Venituri din vanzari 1.000.000 | 900.000 | 1.200.000 | 1.100.000 | 4.200.000
Discounturi de vanzari * -50.000 -45.000 -60.000 -55.000 -210.000
Costul marfurilor vandute (metoda -
profitului brut)? -750.000 -900.000 1.650.000
Costul marfurilor vandute (pe baza -
numararii fizice reale) ® -637.000 -821.000 | 1.458.000
Variatia valorii realizabile nete® -120.000 120.000 0
Scaderea valorii stocurilor cu o crestere
ulterioara® -55.000 55.000 0
Cheltuieli de promovare?® -50.000 -50.000
Cheltuieli de intretinere siinlocuire® -22.500 -22.500 -22.500 -22.500 -90.000
Cheltuieli cu bonusul™ -23.809.5 | -21.428.6 | -28.571.4 | -26.190.5 | -100.000

*  Clientul a atins valoarea de achizitie necesara pentru reducere in ultimul trimestru. Cu toate
acestea, deoarece comenzile ferme vor depasi 1.000.000 u.m., este probabil ca obligatia fata de
client sa fie indeplinita. O reducere de 5% din veniturile din vanzari este necesara pentru achizitiile

clientului in fiecare trimestru.

Trimestrul 1: 1.000.000 u.m. * 5% = 50.000 u.m.

Trimestrul 2: 900.000 u.m. * 5% = 45.000 u.m.

Trimestrul 3: 1.200.000 u.m. * 5% = 60.000 u.m.

Trimestrul 4: 1.100.000 u.m. * 5% = 55.000 u.m.

B Costul marfurilor vandute

Costul bunurilor vandute (Metoda profitului brut se calculeaza prin inmultirea vanzarilor din T1 si

T3 (1 - marja de profit preconizata).

cu marja reala de profit brut. Aceasta se calculeaza prin scaderea costului bunurilor vandute in T1

si T3 din rezultatele obtinute.




T1 si T2 Costul total al bunurilor vandute: (1.000.000 u.m. + 900.000 u.m.) * (1-0,27) = 1.387.000
u.m.

T1 Costul marfurilor vandute = 1.000.000 u.m. - (1 - 0,25) = 750.000 u.m.
T2 Costul marfurilor vandute = 1.387.000 u.m. —750.000 u.m. = 637.000 u.m.
Costul total al bunurilor vandute: 4.200.000 u.m. * (1 - 0.26) = 3.108.000 u.m.
T3 Costul marfurilor vandute = 1.200.000 u.m. - (1 - 0,25) = 900.000 u.m.

T4 Costul marfurilor vandute = 3.108.000 u.m. - (1.387.000 u.m. + 900.000 u.m.) = 821.000 u.m.

O Variatia temporara a valorii realizabile nete: Desi variatia neta a valorii realizabile va disparea la
sfarsitul anului, ea trebuie raportata in situatiile financiare in perioada in care apare.

a Scdderea valorii stocului cu o crestere ulterioara: Scaderea valorii stocurilor este raportata in
situatiile financiare interimare din trimestrul respectiv. Cresterea valorii este, de asemenea,
inclusa in situatiile financiare interimare din trimestrul in care are loc, dar partea care depaseste
scaderea anterioara a valorii nu este raportata in situatiile financiare interimare.

¢ Cheltuieli de promovare: Cheltuielile platite in avans sunt recunoscute ca o cheltuiala n trimestrul
n care sunt acumulate.

€ Cheltuieli de intretinere si inlocuire: Chiar daca au fost efectuate in primul trimestru, ar trebui sa
fie distribuite Tn mod egal pe parcursul anului.

Cheltuieli de intretinere si inlocuire (trimestrial) = 90.000 u.m. / 4 =22.500 u.m.

oo Cheltuieli cu bonusurile: Trebuie distribuite proportional cu veniturile din vanzari pentru fiecare
trimestru.

T1:(100.000 u.m./ 4.200.000 u.m.)* 1.000.000 u.m. = 23.809,52 u.m.
T2:(100.000 u.m./ 4.200.000 u.m.)* 900.000 u.m. = 21.428,57 u.m.
T3:(100.000 u.m./ 4.200.000 u.m.)* 1.200.000 u.m. = 28.571,43 u.m.

T4: (100.000 u.m./ 4.200.000 u.m.)* 1.100.000 u.m. = 26.190,48 u.m.



